

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ПОНЕДЕЛЬНИК
27 НОЯБРЯ
1939 г.выходит
ежедневно

Встретим выборы новыми стахановскими победами

Молодые судостроители Ленинградского завода имени С. Орджоникидзе обратились ко всей молодежи Советского Союза с призывом:

„Дорогие товарищи! Встречим день выборов новыми производственными победами, дадим стране перво плана сотни тысяч тонн стали, чугуна, проката, угля, десятки турбин, десятки тракторов! Выпустим больше товаров широкого потребления! Обеспечим на колхозных полях новый стахановский уровень в 1940 году!".

Молодежь, как и все трудящиеся нашего района, готовится сознательно выбрать в местные Советы депутатов трудающихся новые хозяйственными уставами.

12 комсомольских молодежных бригад Ульяновского завода систематически выполняют нормы на 100—130 процентов. Бригады и отдельные молодые рабочие перешли на производственное обслуживание. Контактница Н. Худолеева, Валкова, И. Сысоева, Иванова, работая на вальчиках станках выполняют нормы на 115—125 процентов при хорошем использовании оборудования.

Комсомольцы Тосненско-лесозавода Ефимов, Шварц, Кортигин и другие в день выборов обязаны выполнить норму не ниже на 130 процентов. Командир Ю. Липиц перенес обследование одного пня на два.

Комсомольцы совхоза "Шашки", колхоза "Кайбово", Погоринского сельсовета и многие другие показывают образцы стахановского труда и добиваются права участвовать на молодежной сельхозвыставке в 1940 году.

Ворческой инициативе предела нет пределов. Сомнения, что призывы наших судостроителей — самий горячий от них среди молодежи, всехящихся вашего района.

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ СКОТА

С 1 по 8 января 1940 года на всей территории ССР (за исключением отдельных районов Крайнего Севера) будет проводиться всесоюзная перепись скота. Для некоторых труднодоступных районов установлены более поздние сроки. На Памире и островах Аральского бассейна скота уже начались организацию и руководство.

Дело чести комсомольских организаций — первыми откликнуться на призыв, показать свою способность своевременно и энергично мобилизовать массы и повести их за собой к новым победам в честь выборов.

Партийные, комсомольские, советские и другие общественные организации отдают много сил избирательной кампании. Она этого требует. Но нельзя допускать ослабления в хозяйственной работе. Между тем, отдельные партийные и комсомольские организации и сельский совет не замечают того, что колхоз "Труд" преступно медленно расплатывается с государством, другая колхоз также еще не закончила расчетов. Упреком для коммунистов и комсомольцев Рязанского сельсовета является то, что они упустили из виду такой важный, но отстающий участок хозяйственной работы в колхозах как молотьба.

Ни в какой степени нельзя, ссылаясь на занятость, откладывать на другое время такие неотложные дела, как комплектование колхозных животноводческих ферм, выполнение плана лесозаготовок, заблаговременная подготовка к весенним полевым работам.

Мобилизация масс на успешное разрешение хозяйственно-политических задач — обязанность каждой партийной и комсомольской организации, каждого коммуниста и комсомольца.

Призыв молодых судостроителей поддержит всю молодежь, весь советский народ. Самоотверженно борясь за выполнение хозяйственных задач еще раз покажем свою беспредельную преданность делу партии Ленина—Сталина.

лучших людей выдвинем кандидатами в депутаты городского, поселковых и сельских Советов!

Проверяют списки избирателей

В помещении участковой избирательной комиссии № 12 Ушакинского сельсовета большое оживление. У выставленных списков избирателей — членов окружных избирательных комиссий. У них в руках списки подворного обозла по своему округу; они проверяют правильность занесения избирателей.

К председателям сельской избирательной комиссии тов. Назаровой и участковой тов. Петрову поступает много заявлений.

Перепутано отчество гражданки Бугаевой — заявляет член окружной комиссии тов. Маргозич.

Не правильно ими напечатано...

Все замечания по проверке списков члены окружных комиссий записывают на отдельном листке бумаги и показывают председателю сельской избирательной комиссии.

М. Лавин.

Когда не работает агитколлектив

Плохо поставлена массовая политическая работа по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудающихся в Федосинском сельсовете. Изба-читальня подготавливается к выборам не занимается, она еще не стала центром культурно-просветительной и политической работы на селе. В агитколлективе состоят 15 человек, но он не работает, не руководит и не помогает агитаторам.

В итоге заметно оживилась "деятельность" церковников, участвующих в церкви. Местный пос делает попытки представить перед избирателями, что, мол, церковники тоже могут выдвигать своих кандидатов в Совет. Местная комсомольская организация и сельсовет не разоблачают этих поповских махинаций.

Религиозные организации не являются организациями трудающихся и не имеют права выдвигать кандидатов в Советы. Только общественные организации и общества трудающихся выдвигают кандидатов в депутаты. Дело чести федосинцев разоблачить проявления поповщины и по большевистски развернуть подготовку к выборам.

И. Каменецкий.



ВСЕ КАК ОДИН ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ.

Выступление колхозницы Сбитневой

В Автранинском сельсовете началось выдвижение кандидатур в сельский Совет депутатов трудающихся. Колхозники сельхозартели "Аврора" выдвинули кандидатами в депутаты сельского Совета бригадира-полевода Александра Ивановича Торгашева и Василия Алексеевича Короткова.

Колхозница Аграфена Иасильевна Сбитнева в своем выступлении заявила, что сельский Совет плохо работает, и новому составу Совета надо крепче держать связь с избирателями, шире привлекать их к государственной работе.

В колхозе "Примерное" выдвинута кандидатом в депутаты сельского Совета Ольга Андреевна Брушник. Она активный член сельского Совета настоящего созыва и колхозники уверены в том, что она и в дальнейшем оправдает высокое звание депутата.

Колхозники выдвигают кандидатов

С большим политическим подъемом прошли предвыборные собрания в колхозах "Кривино" и "Новая деревня". Кривинского сельсовета, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты сельского Совета. Колхозники выдвигают кандидатами в Совет своих лучших людей. В колхозе "Кривино" кандидатами выдвинуты: Анна Александровна Иловлевова и секретарь сельского Совета Иван Михайлович Антонов.

Отдадим свои голоса за тов. Баллинникова

На предвыборном собрании рабочих и служащих Тосненского леспромхоза горячо была поддержана кандидатура тов. М. Д. Баллинникова, достойного сына народа, за большевиста, преданного делу партии Ленина—Сталина.

Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА

Эльмериза Головня

Весной, когда страна готовилась к XVIII съезду ВКП(б) Эльмериза Головня — член президиума Рябовского сельсовета и руководитель полеводческой секции собрала в избу читальни несколько десятков колхозников и колхозниц. Надо было обсудить большое и новое дело — сев овощей в колхозах. По-новому надо было организовать труд на основе звенев. Следовало решить вопросы агротехники.

За чашкой чая, колхозники внимательно обсуждали все эти вопросы и обвалились в честь большевистского съезда добиться из скромного урожая Берльба за овощи начались.

На полях колхоза имени Крупской вышли звенья Лиды Звяргдин, Натальи Липиевич, Екатерины Кейман, Татьяны Голубевой. Овощи были посажены вовремя, в хорошо обработанную почву. На всех участках своевременно была проведена подкормка и двухкратная прополка.

Вокруг полеводческой секции сплотился многочисленный актив бригадиров, звеньевых, стахановцев. Собирались, обсуждали важные агротехнические мероприятия, стремились сделать все к тому, чтобы по результатам достигнутого урожая завоевать право участия во Всесоюзной сельхозвыставке 1940 года. С 1 га в колхозе «Сосновка» получили урожай помидор 180 центнеров и по 250 центнеров капусты с гектара.

Заботясь о повышении урожайности, колхозы Рябовского сельсовета за последние два года в два с половиной раза увеличили применение минеральных удобрений. В колхозе стало более правильным чередование культур. Урожай первых в среднем составляет по рабочим колхозам 12—15 центнеров с гектара.

Самое замечательное, что сумел достичь тов. Головня за время руководства колхозом им. Крупской, так это укрепление трудовой дисциплины и усиления связи и опоры на честных колхозников.

В колхозе не стало таких членов, которые не принимали бы участия в колхозном производстве. Неоцененную помощь в укреплении колхозной дисциплины оказало решение райисполкома Пленума ЦК ВКП(б). О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания. Достаточно сказать, что средняя выработка на каждого из 47 трудоспособных членов этой сельхозартели с начала года по 1 октября составляет 316 трудодней.



Э. Головня.

Молодые колхозники Артур Звяргдин и Жан Вен, — оба по 18 лет, показали себя как передовые стахановцы. На любой работе — за плугом ли, на копниках и жнецах каждый из них перевыполнял нормы выработки. С начала года Артур Звяргдин выработал 443 трудодня, а его товарищ Жан Вен — 387 трудодней.

Бригадир-полевод Владмир Дрейман задолго до весны обязался получить высокий урожай всех культур. Его слова не разошлись с делом. Со стахановского гектара Владимира Дреймана получили 200 центнеров картофеля. Средняя урожайность картофеля составит около 15 тонн с каждого из 12 гектаров. Дрейман выработал уже 579 трудодней.

Дозрки Юлия Завицкая

и Марта Дрейман добились высоких успехов и по результатам их работы форма выдвигается кандидатом на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В трудовой книжке М. Дрейман записано уже 566 трудодней и у Ю. Завицкой — 511.

Ивана Ильину и Федора Зин считали самыми недисциплинированными и ленивыми колхозниками. Их вызывали на собрания, вправление, предупреждали, вносили замечания и это мало помогало. Товарищеская беседа председателя колхоза явилась основательной силой убеждения. Эти колхозники сейчас не отличаются от многих других, а подчас перегоняют в работе.

Мария Корни выработала 502 трудодня, Альвина Зин — 537, звеневая овощного звена Лida Звяргдин — 497. Звеневая Наталья Липиевич, Мария Пыхалова, Мильда Стельмахер, Иван Ильин и многие другие, показали себя как честные колхозники.

Сила и крепость колхоза имени Крупской основывается на том, что подавляющее большинство колхозников трудятся честно, аккуратно, добросовестно, выполняют свой долг и обязанности перед колхозом и на этой основе в год в год поднимает свое благосостояние. В этом огромная заслуга председателя колхоза Эльмеризы Головня — кандидата в депутаты районного Совета депутатов трудящихся.

П. Корчагин.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Ко дню выборов в Советы выполним план лесозаготовок

Применение методов знатного лесоруба нашей страны тов. Гулленко значительно повысило производительность труда на Дубовицком лесозаготовительном пункте, выросли новые стахановцы.

Звено т. А. Рейсберг за время с 1 октября по 15 ноября выполнило по 76 звездных норм на каждого лесоруба. Звено взяло обязательство заготовить 900 куб. метров древесины, за полтора месяца заготовлено уже 635 куб. мет., дневные нормы в звене выполнены из 250—300 процентов. Тов. Рейсберг говорит, что средняя выработка на каждого из 47 трудоспособных членов этой сельхозартели с начала года по 1 октября составляет 316 трудодней.

Стахановской выработки

добился также лесоруб Нечникова, выполнивший за полтора месяца 78 норм, Смирнов — 76 норм. Лесорубы Махайлов и Д. Никитин выработали за это же время по 63 нормы и т. д.

Задача администрации лесопункта и профсоюзной организации опыт передовых рабочих распространить на всех рабочих. Широко используя стахановские методы, мы имеем все возможности день выборов в местные Советы депутатов трудящихся встретить полным выполнением квартального плана лесозаготовок.

Стахановская

На предвыборных собраниях

На предвыборных собраниях, проходивших с большим подъемом, рабочие, служащие и колхозники выдвигают кандидатами в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся своих лучших представителей.

Колхозники зовут им. Сталина, Каменского сельсовета, кыргызстанцем в депутаты сельского Совета выдвигают тов. Ивана Федоровича Питомова и о. председателя сельсовета.

Колхоз «Новая», Пельгорского сельсовета — Ивана Яхапанчича Антонова — председателем колхоза и Василия Николаевича Пакирбекова — бригадира овощевода.

«Ударник», Пельгорского сельсовета — Михаила Агафонова Маркова, состоящего 11 лет членом съезда.

«Чудаков бор», Чудаковского сельсовета — Екатерину Поликарповну Поликарпову — бригадира овощевода. Нину Ивановну Логинову и Марии Федоровну Иванову.

Имена XVII партсъезда, Большеволинского сельсовета — Александра Матвеевича Евдокимова и Александра Алексеевича Гилюева.

«Ударник», Пельгорского сельсовета — стахановец колхоза «Новая» Агафоновна Карпенок и Андрея Адольфовича Карпенка. «Прудка», Пельгорского сельсовета — стахановку общественности Екатерину Николаевну Филиппову.

«Суть Конев», Кочетковского сельсовета — Николая Адриановича Адрианова — председателя колхоза и Паолы Николаевны Богородской — председатели сельсовета.

Имя Кирова, Чудаковского сельсовета — Александра Ивановича Ледникова — председателя сельсовета и Паолы Николаевны Авериной.

«Черная гора», Чудаковского сельсовета — Михаила Федорова.

Коллектив учителей Бабинской ССШ — учителницу Анниту Александровну Красовскую.

Коллектив работников Ульяновского сельсовета — Заготэнерго — Невалея Семёновича Севушкина.

Колхоз «Федоров», Федоровского сельсовета — Василия Васильевича Сидорова и Анны Павловны Осиновой.

«Гумилев», Федоровского сельсовета — Бориса Александровича Пятницкого и Врачеву Андрея Петровича Вайбакова.

Колхоз «Леваштагторг» — Бориса Петровича Курочкина.

Колхоз «Красный стекольщик» Мининского сельсовета — Марии Дмитриевны Башлыковой, Александра Петровича Легкина, Падлу Николаевну Семёновну и Ивана Николаевича Кудашова.

Хайковский завод — Николай Георгиевич Соловьев и Петра Васильевна Чекурбова.

Коллектив учителей Бабинской ССШ — учителницу Анниту Александровну Красовскую.

Большую помощь в проведении массовой работы оказывают уличные комиссии, они организуют круговые занятия, помогают участковым комиссиям. Особенно хорошо работает т. Жданович, Пуль, Панова, Дмитриева и другие.

Наряду с хорошей подготовкой к выборам, имеются отдельные товарищи, которые еще не приступили к работе. Наприимер, тов. Журавлев не организовала агитпункта и на ее участке агитаторы не работают.

В городе исплохо организована работа на агитпунктах. Особенно хорошо по агитпункту 16 избирательного участка. Помещение оборудовано, украшено лозунгами и портретами.

З. Жакин.

Избрать в Советы лучших из лучших

Выборы по Сталинской Конституции есть величайшее достижение революции.

Я старик, мне 63 года, живу в проклятом царском время, видел зарождение прекрасного нового,ижу великие достижения, до-стигнутые под мудрым руководством великого Сталина, приведшего нас к светлому и счастливому настоящему и еще более

счастливому будущему. Жду это ясно и радуюсь. Вот она свобода!

Выражая свою радость хочу сказать: распознавайте людей, выдвигайте выбираете по их делам!

Я буду голосовать кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, готовых образовать выполнить важные бирателей.

М. Н. Вашкович

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ ВО ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ В 1940 Г.

Больше помощи и руководства!

Богатый трудодень, высокие урожаи

Телятницей в колхозе "Пионер" я работаю три года. На протяжении двух лет не падло ни одного теленка. Молодняк растет здоровым и выносливым. За это я была участницей Всесоюзной сельхозвыставки 1939 года. Сейчас я горюсь за участие в выставке в будущем году. Как я работаю? Как организую свой труд? Мой рабочий день начинается в 5 часов утра, когда я обязано кормить и поить телят, делать уборку в телятнице. Пойка и кормление молодняка производится три раза в день — точно в установленное время. Корм даю только в теплом переваренном виде. Пью телятам теплую воду. Я могу с уверенностью сказать, что все наши колхозные телята здоровы и упитаны. Хочется сказать и о педогатах. А они заключаются в следующем. Для приготовления корма и подогрева воды телятам, нужны дрова. Вот с ними то у нас зачастую и случаются серьезные перебои. Нередко случаеться, когда проворотенно не бывает. Обращаюсь к председателю колхоза тому Муссу.

"Телят нужно теплой водой поить, а подогреть им. Дров нет. От холодной сырой воды молодняк может заболеть". В таких случаях Мусс говорит: "Щас холодной водой. Денег, что тебе говорят". А мыажды у телят от холодной воды разболелись живота. Скажу и о воде. Мусс часто не дает лопаты на подвоздку воды для телят. Мне самой приходится носить воду из реки, это отнимает много сил и времени. К тому же, лопата в колхозе не подкована. Вот я попробуй по такой погоде, когда берега у реки обмерзли, лемя 32-33 градуса, привезти воду на лошадях! Наш председатель в телятнице не находил, будто животноводство дело последнее и наловажное. Я всеми силами стремлюсь работать лучше, добиться участия в выставке в 1940 году и хочу, чтобы мне по-настоящему помогли.

По вечерам по мне на заряжу часто приходят колхозники-соседки. Тогда я читаю газеты, обсуждаем материалы избирательной кампании. Мы твердо решили: отдадим свою голоса за лучших людей — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Е. Ф. Пуслакайнен.

Телятница колхоза "Пионер", Ям-Ижорского сельсовета.

Хозяйство колхоза "Ударник", Пельгурского сельсовета, расположено на массиве увлажненного рельефа и окруженному со всех сторон лесом. Под руководством стойкого начальника большевика той, Маркова Михаила Агафоновича, это хозяйство добилось хороших показателей. Картофель высажен в срок, семена засеяны полностью, государственные обязательства и натуроплаты МТС выполнены. Кроме всего этого колхоз заключил договор на государственные закупки картофеля и это обязательство сельхозартели выполнено. Молодняк зерновых замечен, стражевые фонды зерна пасынки. Правление колхоза во главе с Марковым не забыло и о развитии общественного животноводства; заготовлены фуражные фонды по 5 центнеров на каждую лошадь.

В нынешнем году трудодень у колхозников богатый, члены сельзатерии получают по 5 килограммов зерна и 4 килограмма сена, кроме обилия других сельхозпродуктов. Чистый труд колхозников не прошел даром. Колхоз "Ударник" в текущем году получил урожай зерна 14 центнеров с га, ячменя 16 центнеров с га и калупти 260 центнеров с га.

Эти показатели дают право колхозу "Ударник" стать участником Всесоюзной сельхозвыставки в 1940 году.

Г. Г. Полетав.

Свинопоголовью крепкую кормовую базу

В 1932 году в колхозе "Ленинское знамя", Любанинского сельсовета, организовалась свиноферма. Настойчиво борясь за овладение зоотехническими знаниями и стремясь к тому, чтобы совершенствовать свой практический опыт, мы в прошлом году построили хороший свинопарник, в котором сейчас имеется 22 штуки свинопоголовья, из них 9 маток. Побывав на Всесоюзной сельхозвыставке, обменявшиесь опытом со стахановцами животноводства, и добившись некоторых достижений в своей практической работе. Много получено в среднем 11 деловых высококачественных поросят от каждой свиноматки, причем из 82 всех поросенков только одна пала.

На свиноферме мы имеем кормохужию и нормозапарник, а надо иметь все орудия переработки кормов: кормодробилку, картофелемолку, картофелемалку и универсальную мельницу. Располагая такими машинами мы можем приготовить разнообразную по вкусовым качествам крма в виде киселей и каш молодым поросятам, а также производить осолаживание и дрожживание кормов. Для осолаживания берутся концентрированные корма: мелкосмолотый жмых, смолотые зерновые, отруби или комбикорм. В бочке они заливаются кипятком, после чего их оставляют плотно закрытыми на два часа.

Дрожживание кормов делается несколько сложнее. Если дача муки чучинистого корма равна 75 килограммам, то берется третья часть его, добавляется 50 литров

воды и 75—100 граммов дрожжей. Через каждые полчаса эту массу надо мешать до тех пор, пока поднимется опара, затем добавляются еще 25 килограммов муки чучинистых кормов, снова перемешиваются и во избежание загнивания добавляются последние 25 килограммов. Очень хорошо если дрожживанные и осолаженные корма мешать, добавляя двойную порцию осолаженного и мятый вареный картофель.

Мы забываем о витаминных кормах, которые особенно необходимы поросятам и свиньям. Если в летних условиях свинопоголовье пользуется выпасом и получает витамины из травы или овощей, то в зимних условиях дело усложняется. Надо иметь ряд продуктов богатых витаминами, как красная морковь, ячмень и другие зерновые, бобовые сено, скоженное в пастбищах и высушенное на вешняках, клеральное сено, гороховина и тако-овсянка смесь. Рекомендуется поросятам давать рыбий жир по 5 граммов, он усиливает развитие организма поросят. Крупному свинопоголовью не плохо давать еще и силос. Поросят уже с 3—4-дневного возраста необходимо кормить минеральными веществами: кристальной глиной, углем и костяной мукой. При варке пищи надо солить из расчета 35 граммов соли на взрослую свиноматку.

Вся моя работа направлена на рост колхозного свиноводства, на богатство колхозного трудодня.

А. В. Горячев.

Свинарь колхоза "Ленинское знамя", Любанинского сельсовета.

Утвержден Советом Народных Комиссаров ССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Главного Комитета Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки от 23 ноября 1939 года.

О дополнительных условиях по животноводству для участников Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки в 1940 году.

по колхозам

Предоставлять право участия на Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке колхозам, достигшим одновременно следующих условий:

а) добившимся к 1 января 1940 года организации 3-х животноводческих ферм: одной — крупного рогатого скота, другой — овцеводческой (козоводческой) и третьей — свиноводческой с доведением поголовья коров, овцематок и свиноматок до минимума, установленного на конец 1940 года;

б) выполнившим к 1 июля 1940 года задание по поголовью скота, установленное для них на конец 1942 года;

в) организовавшим в 1939 году не менее 2-х животноводческих ферм: крупного рогатого скота и овцеводческую (козоводческую) с поголовьем коров, овцематок и свиноматок в этих фермах не менее установленного Постановлением Совета Народных Комиссаров ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 8 июля 1939 года;

г) имевшим в 1938 году едину животноводческую ферму и добившимся продуктивности скота не ниже показателей, определенных Главвыставкомом, а в 1939 году дополнительно организовавшим вторую ферму с поголовьем на 1 января 1940 года не менее минимума поголовья, установленного Постановлением Совета Народных Комиссаров ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 8 июля 1939 года.

Главный Комитет
Всесоюзной
Сельскохозяйственной
Выставки

Рано успокоились

Руководители сельхозартели "Вызов", Пельгурского сельсовета, слабо борются за выполнение постановления Совета Народных Комиссаров ССР и ЦК ВКП(б) "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах".

Пополнение колхозного стада проводится медленно, правда, свиней имеется больше, чем предусмотрено планом, но план по свиноводству недовыполнен.

Как готовят колхоз свое животноводство к зиме? Плохо. Надоих закончено составление кормового плана. На стойловый период кормов нехватит.

На фермах совершенно нет подстилки. Это — сейчас, в ноябре, а что будет позже? Ни скотный двор, ни свинопарник еще не отремонтированы, дезинсекция в помещениях не сделана.

Почему же правление так плохо готовят зимовку скоту? В колхозе есть такие рассуждения: в прошлом году доход от животноводства составил 3740 рублей, а в этом году будет около 10 тысяч. Дело изменилось не плохо, значит, особенно беспокоиться не о чем. Такое самоуспокоение преждевременно.

Зоотехник П. Линд.

